

主笔记

当焦虑来敲门

□记者 崔烨

转眼又到12月，每到这个时候，又要订制一年的计划，又会看到自己在即将过去的一年里有多少事情还没有完成。是的，今年没有升职，没有攒够首付，也尚未在转角遇到爱。可是工作还算顺利，身体依旧健康，朋友们经常聚。据说这是一个认真玩耍严肃放飞的时代，但每个人依然会有焦虑的时刻。

我前两周正是如此。我给我老板说：这几天觉得头涨涨的，像有个大铅块，觉得很紧张，还喃喃自语怎么那么不承压。后来流鼻涕了，反而一高兴，原来只是感冒前兆，不是焦虑症抑郁症之类。老板很过来人地告诉我：没事的，大项目很正常。

每个人缓解压力都有自己的办法，于我来说，设定具体的目标对解压很有帮助。拿这次搞的大活动来说，我开始20天倒计时，规定自己每天完成多少工作量，写得非常具体，一张A4纸一天可能有20多件事，每完成一件打个勾，打勾的时候就有种特别的愉悦感，一般朝九晚九肯定能完成，中午还能吃顿好餐，晚上11点前能够保证入睡。

现在回过头看，其实适当的焦虑能够帮助我们进入最佳状态。焦虑不仅能让人们紧张和躁动，也会引导人们进行切实的行动。如果能利用好焦虑的特质，让它不会凌驾于本性之上，就能为你提供巨大的竞争优势。

过得幸福的前提是，学会具体。比如多读书的目标是不对的，因为不具体。具体的方式是：本周读完某本书的第几章。想要找一份好工作，也是不具体的。具体的方式是：进入某个行业，专注某个技能，干到什么水平。

打个切实的比方，两个网约车司机——第一个：你下单了，预定15分钟后出发去机场。但是，你看不到司机的位置，看不到预计的距离与时间，联系不上司机。你等啊等，司机出现了，只是迟到两分钟，并没耽误事。第二个：你下单了，手机显示司机距离你两公里，预计8分钟后到达，正不断向你的位置接近。司机发了条消息：“您好，请问您的定位准确吗？”你回复：“准确。”不一会儿，司机又告知：“路口有点拥堵，抱歉可能会晚到两三分钟。”你喜欢哪种体验呢？

如今的网络时代获得瞩目很容易，更多的流浪、更多的粉丝、更多的钱。但是当节奏越来越快的时候，可能你连苦都来不及尝。互联网这一代被这样的环境影响，恨不得每个小时都要表达。这个时代有太多“急需”问题，不少人生怕跟不上大时代的速度，可是很多的感悟和成长，却是“急需”不来的。我们都应该努力变得更有耐心，给自己设定更友好的目标，给自己留一点喘息的空间。

因为焦虑随意放弃正在进行的工作其实很可惜。现在职业女性往往被简单粗暴地归类成两种：变态工作狂和被迫工作的苦瓜。其实大部分女性在中间状态：没有那么疯狂地热爱工作，但工作能带来的成就感和时不时的快乐不是逛街spa能够替代的。如果你看到这篇文章的时候也正在感到焦虑，希望我能够帮助到你。

崔烨

eyjue@163.com

如果您有任何金融理财方面的问题或者投诉建议，欢迎您在浦江财富公共订阅号下留言。我们将在三个工作日内及时回复，并邀请业内资深人士为您量身定制理财产品。您可以通过微信号：shanghaifortune2013，或直接扫描下方二维码联系到我们。



产品各有侧重避免冲动消费 沪上险企打响“开门红”第一枪

□记者 崔烨

明天又到了一年一度的“双十二”，不知何时市场上购物狂欢节越来越多，也备受消费者的喜爱。每年岁末年初，保险公司也会来一波属于保险业的“购物节”，推出一些“开门红”产品，相较于平日产品给予更高的收益或保障。如果有对应需求，如今确是投保的好时机，但切莫被高收益冲昏头脑，务必仔细研究相关条款，谨防“炒停”等风险。

寿险健康险各有侧重

从目前来看，2020年开门红主力产品与2019年类似，均是“年金+万能”的双主险组合；不过由于监管政策的改变，这些产品的预定利率普遍已经下调至3.5%，只有个别险企因为沿用2019年开门红产品，仍给出了4.025%的预定利率。中国人寿2020年开门红主打“鑫享至尊年金保险（庆典版）”，可选择搭配终身寿险。组合投保后，国寿鑫享至尊年金保险（庆典版）的年金、满期保全均可转入上述万能保险产品。

太保寿险则于本月3日推出“至尊鑫满溢保险产品计划”，前期可以给付高额“祝贺金”，满足客户对资金流动性、安全性的需求；“祝福金”专款专用，财富支配权牢牢掌握在客户手中；客户可以一次性领取等值于所交保费的“祝寿金”，或者通过行使新增的养老金选择权，分次领取养老金。

而平安健康险今年的“开门红”则选择对“e生保2020”进行升级：延续了住院医疗保险高保额、低保费的优势，同时将门诊保障延长3倍以上，将住院前后30天门诊费用涵盖进来。另外，“e生保2020”含一般医疗保险金200万元，对于癌症、急性心肌梗塞、重大器官移植术等120种重大疾病，保额翻倍至最高400万元。“抗癌卫士2020”



的升级则着重发力癌症先进治疗保障，增加了最高100万元的质子重离子保险金责任，同时增加了最高150万元的特定恶性肿瘤药品费用保险金责任可选。

谨防夸张或不实宣传

“开门红”期间，保险销售人员面临业绩与奖金双重压力，容易滋生销售误导行为。对此，监管层提醒消费者，消费者在选购“开门红”保险产品时，要谨防以下风险：一是谨防借助“炒停”营销。为冲业绩，有的保险销售人员利用活动炒作概念，以“即将停售”、“限时限量”等概念向消费者推销产品，利用消费者在信息不对称、不透明情况下的盲目心理，诱导其冲动购买“开门红”保险产品。二是谨防不实宣传。为获公司高额奖励，有的

销售人员会违背保险最大诚信原则，利用活动期间的产品销售政策夸大产品收益，开展不实宣传。比如，在介绍分红型、万能型等人身保险新型产品时，存在以历史较高收益率进行披露、承诺保证收益等不实宣传的行为，进而误导消费者投保。三是谨防混淆片面比较。个别银行保险渠道产品销售人员利用模糊表述的方法，向消费者介绍与定期存款一样的“定期产品”，并称其利息高且保本无风险，实则诱导消费者购买保险产品，给消费者造成了不便甚至是损失，扰乱了金融市场秩序，损害消费者合法权益。

保险专家表示，消费者购买保险或者办理相关业务时，一定要仔细阅读保险条款，不盲目跟风冲动消费，根据自身实际需求，合理安排保险保障。要提高警惕，注意防范风险，切实保护自身合法权益。

快资讯

沪上车险合规知识与理赔技能竞赛圆满落幕

文 石佳盈

练技能、创先争优的奋发向上精神。

12月6日，2019年上海市车险合规知识与理赔技能竞赛圆满落下帷幕。来自沪上38家经营车险业务的保险公司与21家理赔服务分中心积极响应，在行业内持续掀起“学先进、练本领、比技能”的热潮。经过“初赛选拔”、“个人决赛”和“团体决赛”等环节比拼，全面检验了参赛队伍的合规知识与理赔技能，激发车险服务人员爱岗敬业、苦

新金融

如何应对高速公路事故

文 石佳盈

随着ETC的便利化，市民们越来越喜欢以自驾游出行的方式来丰富自己的空闲时间，但在高速公路上的安危也备受市民的关注。

在高速公路上发生车辆故障的小轿车司机刘师傅称，“我的车辆与右侧小轿车发生碰撞后，就在高速公路上直接停车，没想到却导致后车4车追尾，堵塞了两条高速道路。打电话给4S店和高速救援后，救援人员表示因道路堵塞需要点时间，最后在高速公路上呆了1小时才等到救援。”

当汽车行驶过程中遇到故障无法排除时，第一时间致电4S店或其车险的承保公司已经成为绝大多数车主都有的常识。但是如果故障发生在高速公路上，仅仅拥有这般“常识”就太单薄了。高速公路区别于普通道路，受国家严格管控，明文规定不得在高速公路上从事任何经营活动，其中自然包括修车、拖车。因此，无论是4S店还是保险公司都没有权利在高速公路上进行拖车。那当我们的车在高速公路上坏了，应该怎么操作呢？以下三点很重要，请谨记。

第一点，保证安全。当的车

中信银行获准筹建理财子公司

文 石佳盈

始终坚持服务实体经济，稳健经营、与时俱进，目前已成为一家总资产规模超6万亿元、员工人数近6万名，具有强大综合实力和品牌竞争力的金融集团。资产管理业务一直是中信银行发展的重要战略板块之一，是中信银行综合金融服务战略的重要一环。截至2019年三季度末，中信银行理财存续规模达1.14万亿，较年初上涨24%，在股份制银行中排名前列。

中信银行成立30多年来，

12月4日，经中国银保监会批复，中信银行获准筹建全资理财子公司。批复称，同意中信银行出资不超过人民币50亿元筹建信银理财有限责任公司。至此，中信银行成为第4家获批筹建理财子公司的股份制商业银行。中信银行将按照监管相关规定和程序，稳步推进理财子公司筹建工作。

中信银行成立30多年来，